

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 50 (620)

5 мая 1937 года, среда.

Цена 5 коп.

Да здравствует родная большевистская „Правда“!

День печати

Ежегодно трудащиеся нашей великой родины отмечают 5 мая, как День большевистской печати. В этом году празднование Дня печати пройдет под знаменем Сталинской Конституции. В новой Конституции записано одно из величайших достижений социалистического государства рабочих и крестьян—свобода печати. Только в нашей стране государство предоставляет трудащимся и их организациям типографии, запасы бумаги, здания и т. д.

Создавая и сплачивая большевистскую партию Ленин и Сталин придавали большое значение печати. Они неустанно учили, как надо использовать печать в интересах трудащихся. Особенно подчеркивали Ленин и Сталин значение газеты, как коллективного агитатора, пропагандиста и коллектива организатора. «В этом последнем отношении,—писал Ленин,—ее можно сравнить с лесами, которые строятся вокруг водимого здания, намечают контуры постройки, облегчают сношения между отдельными строителями, помогают им распределять работу и обозревать общие результаты, достигнутые организованным трудом» („С чего начать“, т. IV, стр. 111).

Коренное отличие нашей печати от продажной капиталистической прессы (печати)—в ее крепчайшей связи с самыми широкими трудащимися массами. «Печать—единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется» (И. Сталин. Организационный отчет ЦК ВКП(б) на XII съезде партии).

Говорить с массами на понятном им языке, уметь организовать их, и в то же время учиться у них, чутко и внимательно прислушиваться к их голосу и разоблачениям, просьбам и жалобам рабочих и крестьян—вот чему неустанно учит и учит нас товарищ Сталин. Из года в год наша печать все глубже врастает корнями в самую гущу народа. Шире и многостороннее становится ее влияние. Нет ни одного, даже мельчайшего события в жизни нашей страны, мимо которого прошла бы наша печать.

Печать под руководством

нашей партии стала подлинным организатором народных масс на всех участках политической, хозяйственной и культурной жизни. Это видно и по тиражам нашей печати, свидетельствующим об огромном культурном росте советского народа за время революции и о большом авторитете большевистской печати. В царской России выходило всего 859 газет с общим тиражом в 2 миллиона 700 тысяч экземпляров. У нас выходит 9.250 газет с тиражом в 37 миллионов 971 тысяча экземпляров. Газеты в нашей стране издаются на 69 языках народов СССР.

Небывало возросло у нас и книжное дело. В одном только 1935 году было издано более 5 миллионов экземпляров сочинений В. И. Ленина, почти 2 миллиона 700 тысяч книг товарища Сталина «Вопросы ленинизма». А доклад товарища Сталина на Чрезвычайном VIII съезде советов и новая Конституция СССР изданы в количестве 20 миллионов экземпляров. Многие другие книги печатаются в сотнях тысяч экземпляров.

Так растет наша большевистская печать—самое сильное орудие пропаганды, агитации и организации, мощное средство связи партии с массами.

5 мая наша печать подводит итоги своей работы, проверяет свои связи с массами. Эти связи должны быть еще шире. Фабрично-заводские газеты, каждая стенная газета должна стать боевыми газетами наших предприятий, органами большевистской самокритики. Решения последнего Пленума ЦК ВКП(б) и доклад товарища Сталина на нем являются основой для работы каждой газеты. Способствовать перестройке партийной работы, помогать овладению большевизмом, разъяснять Конституцию, бороться за высокую производительность труда, до конца выкорчевывать остатки фашистских наемников—японо-немецко-троцкистских агентов и правых предателей, выше держать знамя революционной бдительности—вот задачи нашей фабрично- заводской печати в новых условиях.

Эти задачи наши газеты успешно выполняют тогда, когда каждый трудащийся будет не только читателем своей газеты, но и активным рабкором. Писать в газету обо всем, что волнует

и что радует, что требует общественного воздействия, писать обо всех недостатках «невзирая на лица»—это значит помогать дальнейшим успехам нашей социалистической родины.

День печати в этом году совпадает с 25-летием центрального органа нашей партии—«Правды». «Правда» просла вместе с революционным рабочим движением, с нашей партией. Она росла и крепла в беспощадной большевистской борьбе за генеральную линию партии, в борьбе с врагами партии и народа. Беря пример с «Правды», вся наша печать, тесно связываясь с массами, была, есть и будет острейшим орудием нашей великой большевистской партии.

Вл. ДОКУКИН.

Награждение работников „Правды“

В связи с 25-ти летием газеты „Правда“ имени Сталина товарищей Семёнова, Швова, Бабочкина, Царева, Кащеева, Платонова, Зимины, Исаеву, Сушкину, Чагинского орденами Трудового Красного Знамени и товарищем Николаеву, Савину, Кузьмина, Борзова, Водяхина орденами „Знак почета“.

(ТАСС)

Приветствия „Правде“

В день своего 25-ти летнего юбилея „Правда“ получила множество горячих поздравлений.

Пламенные приветы любимой газете, организатору, другу и учителю—«Правде» послали лучшие люди страны советов: герой Советского Союза Каманин, Доронин, Чкалов, забойщик Николай Грушко, кузнец—орденоносец Горь-

ковского авто-завода имени Молотова—Бусыгин, Алексей Стаканов, мастер-орденоносец обувной фабрики «Скороход»—Сметанин, Евдокия и Мария Виноградовы, комбайнер орденоносец Полагутин, народные артисты Союза ССР—Москвин, Щукин, Качалов, Блюменталь—Тамарина и другие.

(ТАСС)

1-е мая в Москве

Парад могущества социалистической родины

И в будни удивительно хорошо строгая Красная площадь советской столицы. Но в это первомайское утро Красная площадь выглядит особенно празднично. На Красной площади и на подступах к ней построены войска. На переполненных трибунах знатные стахановцы предприятий, учреждений, выдающиеся деятели науки и искусства, техники. Здесь присутствуют делегации зарубежных пролетариев. Здесь окружена особым вниманием и любовью находится делегация героического народа Испании.

На площадь прибыли в полном составе дипломатический корпус, также военные атташе.

Последние минуты остались до 10-ти часов, площадь затаихает. Близь Мавзолея—возникает грохот аплодисментов—вот уже вся площадь восторженно и любовно встречает подымавшегося на левое крыло Мавзолея, вождя народов товарища Сталина, товарища Молотова, Кагановича, Калинина, Микояна, Чубаря, Андреева, Ежова, Дмитрова, Межлаука, Акулова, Хрущева.

На правом крыле Мавзолея появляются марша-

лы Советского Союза товарищи Тухачевский, Егоров, Буденный и другие представители высшего военного командования.

Часы на Спасской башне торжественно гулко бьют 10-ть. Из Кремлевских ворот выезжает на коне нарком обороны СССР маршал Советского Союза тов. Ворошилов. Он об'езжает войсковые части, поздравляет с великим пролетарским праздником 1-го мая. Бойцы радостно встречают свое го наркома громким «ура».

Об'езд войск закончен. Тов. Ворошилов поднимается на левую трибуну Мавзолея, туда где окруженный своими боевыми соратниками стоит товарищ Сталин.

Первый маршал Советского Союза произносит речь и зачитывает текст торжественного обещания. Слова красной присяги подхватывают за них тысячи молодых бойцов.

Воздух сотрясает артиллерийский салют.

Слышна команда повторяющаяся во всех углах площади и далеко за ее пределами.

Начинается торжественный марш. Части Красной Армии мерно движутся ми-

мо Мавзолея. Парад принимает тов. Ворошилов.

По площади проходят четко отбивая шаг монолитные колонны курсантов военных академий.

Плечо к плечу шагают бойцы пролетарской дивизии, части НКВД, проходят полки вооруженных московских рабочих, стремительно мчится кавалерийская дивизия имени Сталина. Воскресшая в памяти славные эпизоды гражданской войны идут тачанки, их сменяют части сводной казачьей дивизии. Донцы, кубанцы, терцы сплошным массивом на рысях движутся по площади. Трибуны восторженно аплодируют этим частям, впервые появившимся на московском параде.

Точные и четкие шеренги проезжают отряды мотористов пехоты сменяющиеся машинами прожекторных частей. Зенитные орудия открыли марш всех видов механизированной артиллерии. Противотанковые пушки сменяются гаубицами, появляются орудия все возрастающих калибров, пушки разнообразнейших конструкций со сложнейшими механизмами, танки.

(ТАСС)

ДВАДЦАТИПЯТИЛЕТИЕ ГАЗЕТЫ „ПРАВДА“

Как зародилась „Правда“

Осенью 1911 года ежедневная большевистская газета „Звезда“ открыла кампанию за создание ежедневной массовой рабочей газеты.

Рабочие горячо откликнулись на этот призыв и стали собирать нужные деньги для издания газеты. „Звезда“ печатала отчеты о сборе рабочих колеек на ежедневную газету. Сами рабочие требовали, чтобы ежедневная рабочая газета была большевистского направления.

В январе 1912 года Всероссийская конференция большевиков, происходившая в Праге под председательством В. И. Ленина, решила начать издание в Петербурге массовой ежедневной рабочей газеты.

Ленский расстрел в апреле 1912 года всколыхнул рабочие массы. По всей стране прокатилась могучая волна политических забастовок протеста. Увеличился приток пожертвований от рабочих на издание новой газеты. Под эм новогодя революционного движения был налицо. В волнах этого движения родилась ежедневная большевистская рабочая газета „Правда“.

Меньшевики и заклятый враг партии народа Троцкий вели ожесточенную борьбу против создания „Правды“. Меньшевики стали собирать деньги на издание своей газеты „Луч“.

Но рабочие их не поддержали и отдали свои трудовые копейки и пятаки на издание большевистской газеты. За первое полугодие 1912 г. было проведено среди рабочих 504 групповых сбора средств на большевистскую газету и только 15 сборов на меньшевистские газеты. Это показывало, что „Правда“ была подлинным детищем рабочего класса.

В феврале 1912 года на собрании сотрудников „Звезды“ члену Государственной думы большевику Н. Г. Полетаеву было поручено добиться разрешения на издание ежедневной газеты. Придя за разрешением в цензуру, Н. Г. Полетаев случайно увидел список разрешенных к выпуску газет. Среди них была газета религиозного направления под названием „Правда“, выпуск которой был разрешен цензурой одному чиновнику церковного ведомства. По просьбе Полетаева этот чиновник уступил ему право на издание газеты, название которой подходило только органу, призванному бороться за освобождение рабочих.

Товарищ Сталин лично подготовил первый номер „Правды“. В середине апреля 1912 г. на квартире Н. Г. Полетаева состоялось совещание. На этом совещании под руководством

товарища Сталина была разработана платформа (программа) газеты и тут же был составлен первый номер „Правды“. „Правда“ вышла 22 апреля (по старому стилю) 1912 года. Ленин и Сталин руководили подбором для нее литературных сотрудников и рабкоров — правдистов из числа передовых рабочих. Страницы „Правды“ были заполнены рабочими письмами и заметками. „Рабочие собираются вокруг „Правды“, как пчелы вокруг улья. Она многих собрала под свое знамя, вооружила их знанием“ — так писала в „Правде“ группа московских портных.

И. В. Сталин редактировал „Правду“ в наиболее острый момент жизни газеты и большевистской партии — в период борьбы с ликвидаторами (предлагавшим ликвидировать партию) и выборов в 4-ю Государственную думу. Ответственный секретарем „Правды“ был В. М. Молотов до его ареста 15 октября 1912 года.

Выход „Правды“ — был большой исторической победой революционного пролетариата. Вот почему мы из года в год отмечаем день выхода первого номера „Правды“ — Днем печати — как праздником всех тружеников.

„Правда“ выходила с 5 мая 1912 г. по 8 июля 1914 г., когда она была окончательно закрыта царским правительством. До этого она 8 раз закрывала газету. Но „Правда“, тут же выходила под другим названием. Свыше сотни номеров газеты были конфискованы правительством. После Февральской революции „Правда“ снова стала выходить с 5 марта 1917 г., подвергаясь, как и раньше, преследованиям со стороны Временного буржуазного правительства.

„Правда“ всегда была непримиримым борцом с врагами партии и народа. Она всегда высоко держала знамя Ленина — Сталина. В годы гражданской войны она воодушевляла бойцов на борьбу с контрреволюцией. „Правда“ вела массы на борьбу с разрухой. В годы сталинских пятилеток „Правда“ организовала рабочих и крестьян вокруг генеральной линии партии, разоблачая троцкистов, правых реставраторов капитализма и других предателей дела рабочего класса.

„Правда“ — центральный орган нашей великой партии — любимая газета миллионов партийных и непартийных большевиков.

Да здравствует наша родная большевистская „Правда“!

Д. Пастухов.



На снимке: Сменная редакция ежедневной газеты „Семафор“ (ст. Амурская). Слева направо тт. В. А. Корешков, Г. В. Гетт (сменный редактор), Н. З. Кривоносова.

Фото Л. Корецкого.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Опора стенгазеты „Промывка“ — стахановцы

С подъемом стахановского движения изменилось лицо стенгазеты „Промывка“ краснознаменного промывочного цеха депо Тайга. С помощью парткома и партгруппы цеха т. Зорина, редактор стенгазеты „Промывка“ т. Сафонов Евлампий развернул на страницах газеты борьбу за качество ремонта паровозов.

Разоблачая и добиваясь изгнания из депо бракоделов и нарушителей трудовой дисциплины, стенгазета сумела организовать вокруг себя больше 20 рабкоров. Стенгазета имеет свой постоянный актив рабкоров, лучших стахановцев. В числе их бригадир краснознаменной комплексной бригады Иван Сафонов, слесарь арматурщик стахановец т. Коврига, слесари Ерохин, Рябченко, Стрельников и другие.

Показывая стахановские методы работы по ремонту паровозов, борясь за освоение нового технологического процесса, стахановцы бригад тт. Сафонова, Петрова, Шимбеля и Зайцева добились ремонта каждого паровоза с теплой промывкой за 2 часа и меньше. Стахановцы — рабкоры настойчиво овладевают техникой. Опыт комплексной бригады Ивана Сафонова стал достоянием ремонтных бригад не только Томской, но и по всей сети железных дорог.

Стенгазета „Промывка“ среди рабочих цеха пользуется большим авторитетом. Почти в каждом номере сообщается, что сделано по заметкам, помещенным в предыдущих номерах. В меднице промывочного цеха не работал вентилятор. После опубликования в

стенгазете заметки об этом вентилятор исправили.

В газете сообщалось, что промывальщик Миронов допускал брак в работе при промывке местных котлов. На общем собрании Миронов за брак был крепко осужден. В следующий номер стенгазеты Миронов сообщил, что он дает обязательство исправить свою ошибку.

Работа ячейки осоавиахима в цехе стояла на низком уровне. Стахановцы — рабкоры во главе с т. Катасоновым, председателем организации ОСО, сумели оживить работу осоавиахима в цехе. По оборонной работе, по количеству сдавших нормы на значок „Ворошиловский стрелок“ и по сдаче экзамена по ПВХО, промывочный цех в депо Тайга является передовым. Комсомольская комплексная бригада промывки стала практиковать ремонт паровозов в противогазах, не снижая при этом производительность труда и качество ремонта.

За последнее время по сигналам стенгазеты был разоблачен и изгнан из депо троцкист Горбунов, бывший бригадир хозбригады. Стенгазета разоблачила ряд приписчиков. Слесарь Горбунов сделал одну подбив-

ку паровозных буks, а в условия работы записал 10. Газета разоблачила и добилась привлечения его к ответственности. Разоблачены в приписке слесари: Прокуров, Ракитин, Михайлов и другие. Часть из них смещены в рабочие, часть получила снижение в разрядах.

В № 15 от 1 мая стенгазета показала успехи стахановцев — рабкоров. 29 апреля арматурщик стахановец, активный рабкор, член партии т. Коврига дал производительность труда в 694 проц., заработав в этот день 53 рубля 24 коп. Слесарь Захаров дал выработку в 647 проц., заработав в смену 46 руб. 67 коп. У слесаря Анисимова производительность труда в этот день выразилась в 456 проц. и заработок в 42 руб. 19 коп.

Основным недостатком работы стангазеты „Промывка“ является то, что она почти совсем не освещала вопросов партийной жизни партийной жизни промывочного цеха.

Редактор стенгазеты тов. Сафонов Евлампий заявляет, что со стороны парткома и газеты „За большевистский транспорт“ нет повседневной практической помощи в работе редакции.

„Победа советской техники“

На днях в цехе паровозов было проведено групповое чтение статьи из „Правды“ — „Победа советской техники“. Автор этой статьи инженер Жук рассказывает как строители, преодолев препятствия, выполнили задание партии и правительства.

Статья инженера была прослушана с большим вниманием и вызвала оживлен-

ную беседу. Выступали паровозники тт. Макаренко, Иванов, Ипатов и др. Они говорили, что успехи в политической и хозяйственной жизни страны под руководством великого народа товарища Сталина обязывают нас работать по стахановски, по кривоносовски.

Агафонов, чтец-беседчик депо Тайга.

Постановление 23-й Тайгинской партийной конференции по отчетному докладу Райкома ВКП(б)

Заслушав и обсудив отчетный доклад секретаря Райкома ВКП(б), 23-я районная партийная конференция отмечает, что отчетно-выборные собрания подтвердили наличие в организации увлечений хозяйственной тяжелой, забвение вопросов партийно-политической работы, отсутствие критики и самокритики, наличие политической беспечности и политического благодушия.

Районная партийная конференция считает работу районного Комитета партии неудовлетворительной и требует решительного изменения работы и руководства в соответствии с решениями февральского Пленума и указаний, сделанных в докладе тов. Сталина.

В большинстве сельских организаций отчетно-выборные собрания прошли оторванно от актуальнейшей хозяйственно-политической задачи, какой является организация подготовки к севу, вследствие того, что райком партии не обеспечил четкое и оперативное руководство сельскими парторганизациями, колхозами, Райзо и Райисполкомом. До сих пор преобладает канцелярско-бюрократический метод руководства колхозами. Колхозы плохо подготовлены к весеннему севу, а в ряде колхозов, особенно Пачинской МТС, подготовка преступно сорвана.

Отдельные колхозы до сих пор полностью не обеспечили себя семенами, в ряде колхозов зерно, засыпанное на семена, низкого качества, и не произведено обмен его; семена проправлены только на 17 проц.

Организация весеннего сева будет одним из самых важных показателей действительно большевистской перестройки всей работы и развертывания самокритики. Посевная кампания — это экзамен для нас, экзамен, который должен выявить наше умение по-большевистски реализовать указания Пленума ЦК ВКП(б). (Из речи т. Р.И. Эйхе на пленуме Запсибрайисполкома).

Неудовлетворительное состояние подготовки к весеннему севу в Тайгинском районе и оставшиеся всего лишь несколько дней до начала сева — обязывают партийную организацию поставить главной задачей в своей практической работе — успешную подготовку и проведение весеннего сева. Партийная организация должна обеспечить проведение сева в максимально сжатые сроки — 9-11 дней по весенне-вспашке, а по парам и зяби — в 6-7 дней.

Конференция требует от Райкома обеспечить четкую и оперативную работу Райзо, МТС, РИКа по руководству колхозами, и само-

му Райкому конкретно руководить проведением сева. В ближайшие дни ликвидировать отставание колхозов не подготовленных к весеннему севу. Закончить засыпку и обмен недоброкачественных семян и проправить все семена.

Конференция отмечает допущенные Райзо и МТС ошибки в составлении годовых производственных планов (разбазаривание трудодней, планирование по отдельным колхозам доходов на трудодень меньше, чем в прошлом году) и предлагает Райкому немедленно исправить эти политические ошибки.

Считать необходимым организовать социалистическое соревнование в колхозах, включиться в производственный поход за высокий рекордный урожай имени двадцатилетия Октябрьской Социалистической революции.

Конференция считает, что решение Краевого Комитета партии о руководстве Райкомом колхозами и решение 22-й конференции — выполняются неудовлетворительно.

Конференция предлагает на весь период посевной, для проведения массово-политической работы в колхозах и тракторных бригадах, командировать лучшие силы партийного актива.

Перестройка партийных организаций в соответствии с решением Пленума ЦК ВКП(б), проходит неудовлетворительно, об этом свидетельствует то, что в 6-ти первичных парторганизациях секретари парткомов и партогр. оказались неизбранными, т.к. не обеспечили большевистского руководства (вагонный участок, Сибторг, Пачинская МТС, Техшкола, Горсовет, Сиблаг).

Партийная конференция отмечает, что партийная пропаганда, являющаяся одним из решающих звеньев выполнения задач поставленных Пленумом ЦК ВКП(б) об овладении большевизмом, находится на низком уровне. Райком и политотдел недостаточно руководят этим важнейшим участком работы.

Конференция предлагает новому составу Райкома и всей парторганизации сосредоточить все свое внимание на выполнение решений Пленума ЦК ВКП(б) и указаний тов. Сталина, данных им в докладе и заключительном слове.

Факт засоренности в прошлом партийной организацией враждебными троцкистскими элементами и наличие фактов вредительства (особенно по транспорту, Леспромхозу, Цемзаводу, торговым организациям) обязывает парторганизацию решительно покончить с идиотской болезнью — беспеч- требует коренной перест-

ройки в работе советов. Конференция отмечает, что сельсовет, Горсовет и Райисполком ни в коей мере не перестроили свою работу в соответствии с новой Конституцией. Конференция требует от коммунистов, работающих в органах советов, возглавить перестройку, приблизить советы к мас-сам трудающимся, сделать советы организатором хозяйственного и культурного строительства.

Разворачиванием большевистской критики и самокритики, повышением революционной бдительности, улучшением качества партийной работы, парторганизации должны до конца разоблачать и выкорчевывать троцкистско-японско-немецких агентов.

Поставленная Пленумом ЦК ВКП(б) задача овладения большевизмом, требует от парторганизации решительного повышения качества партийной пропаганды. Необходимо улучшить руководство Райкома и политотдела работой политшкол, обязать работников Райкома и политотдела, чтобы они систематически посещали занятия школ и были в курсе работы каждой партийной школы. Предложить Райкому принять меры по улучшению работы семинара пропагандистов. Райкому необходимо больше оказывать помощи коммунистам-одиночкам в повышении их политического уровня. Обязать секретарей парткомов и партогр. проверять качество подготовки каждого пропагандиста к очередному занятию.

Вести в практику первичных парторганизаций и на собраниях актива постановку докладов по международному положению.

Конференция обязывает Райком ВКП(б), в связи с возросшей ролью печати в деле развертывания партийной агитации и пропаганды, улучшить качество газет "Сталинский путь" и "За большевистский транспорт" и всей низовой печати, добиваясь роста рядов рабочих. Подготовка к новым выборам в Верховный совет требует усиления и улучшения качества агитационной, массовой работы.

Конференция предлагает Райкому обеспечить, чтобы агитколлективы были постоянно действующими организациями агитационно-массовой работы среди рабочих, колхозников, служащих и интеллигенции. По предприятиям, учреждениям и колхозам, партийные организации должны регулярно проводить массовые политдни по волнующим трудающимся вопросам и тематические политдни с предварительным сбором вопросов.

Конференция обязывает Райком улучшить массово-политическую работу среди женщин.

Отмечая оживление контрреволюционной агитации религиозников, поповщины, партконференция требует от Райкома оживления деятельности общества "Воинствующих безбожников" и организаций массово-антрелигиозной работы.

Сталинская Конституция

ганах, советов, профсоюзов и других организаций.

Конференция предлагает Райкому партии оказать практическую помощь комсомольской организации в улучшении дела политического воспитания комсомольцев и всей советской молодежи.

Партийная конференция требует от всей районной парторганизации значительного большего работы по обороне нашей страны. Районному комитету партии проверить и устранить все недостатки в работе Аэрокуба, осавиахима и призывающего пункта, добиваясь высокого качества постановки массовой работы, связанной с вопросами обороны.

Конференция требует от всех парторганизаций района развернуть большевистскую работу по реализации решений Пленума ЦК ВКП(б) и указаний товарища Сталина.

О НАШЕЙ СТЕНГАЗЕТЕ-ЕЖЕДНЕВКЕ „СЕМАФОР“

До октября 1934 года работники движения ст. Анжерской не имели своей стенгазеты. Была стенновка при клубе, да и та выпускалась от случая к случаю, с рабкорами работы не велось.

Вели борьба за действенность заметок, помещались заметки с непроверенными фактами, не было точного плана выхода газеты. Подавляющее большинство заметок выпускались под псевдонимами (вымышленными фамилиями).

Постепенно эти недостатки изживались. Теперь наша газета „Семафор“ имеет ряд положительных сторон. При помощи газеты вскрыты безобразия в работе вокзала, разоблачен в жульничестве бывший начальник вокзала Уманов. Ведем беспощадную борьбу с подхалимством и сепаративностью; разоблачена шайка расхитителей социалистической собственности на товарном дворе во главе с весовщиком Логачевым. Меры по этой заметке были приняты. На страницах нашей газеты освещаем ход изложения решений Пленума ЦК ВКП(б), доклада и заключительного слова товарища Сталина.

Большую работу газета проводит с рабкорами. Особенно хорошо работает редакция 4 смены (редактор т. Кобец, член ВКП(б), члены редакции стахановцы тт. Иванов и Корешков). Не плохо работает редакция 1-й комсомольской смены под руководством редактора Григория Гетт, членов редакции стахановок тт. Кривоносовой и Рыжаковой.

И. ПОЧИВАЛОВ,
ответ. редактор газеты „Семафор“.



И. ПОЧИВАЛОВ
ответственный редактор
стенгазеты-ежедневки
„Семафор“ (ст. Анжерская)
Фото Л. Корецкого.

Наша ежедневная газета "Семафор" была создана по инициативе газеты "За большевистский транспорт" и партогр. станции т. Подберезкина, с 1 октября 1934 года. В каждой из 4-х смен была избрана редакция 4 смены (редактор т. Кобец, член ВКП(б), члены редакции стахановцы тт. Иванов и Корешков). Не плохо работает редакция 1-й комсомольской смены под руководством редактора Григория Гетт, членов редакции стахановок тт. Кривоносовой и Рыжаковой.

Первое время было много промахов в работе: не

БОРЕМСЯ ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ ЗАМЕТОК

1 января 1937 года вышел первый номер нашей стенгазеты „Связист“. Уже с первого номера мы, члены редколлегии, поставили перед собой основную задачу — добиться действенности. В стенгазете давали заметки о безобразиях в кабинете, в письмах рабкоров говорилось о бюрократизме бухгалтера т. Винчик, о плохих взаимоотношениях между сотрудниками. Местком на профсобрании организовал обсуждение заметки, здесь же были намечены пути улучшения работы в кабинете. В следующем номере мы дали ответ рабкору, что принято по его заметке. После заметок в стенгазете работа кабинета выправилась.

На страницах газеты „Связист“ поднимали вопросы работы смены т. Листаровой (профорг т. Чубенко). В этой смене профсоюзной работы совершенно не проводилось, отсутствовала какая бы то ни было дисциплина. И все это прикрывалось семейственностью и круговой порукой. Газета из номера в номер давала материалы об

улучшении работы в смене. Вскоре смена Листаровой из отстающих стала передовой на дистанции.

Социалистическое соревнование среди работников дистанции было развернуто слабо. Газета стала критиковать работу месткома за отсутствие проверки договоров. После этой критики местком организовал проведение совещаний с профоргами и командирами смен. Сейчас соцсоревнованием охвачены почти все работники дистанции. Растут ряды стахановцев. Очень слабо была поставлена громкая читка газет. Редколлегия из номера в номер освещала вопросы читки. И это не безрезультатно. Сейчас по всей дистанции читки проходят регулярно.

Действенность по материалам нашей газеты помогла нам в развитии рабкоровского движения. Рабкоры стали чаще писать. Активистами рабкоровской работы являются тт. Новиков, Трутнев, Бушмелева; они систематически пишут в нашу газету.

Редактор стенгазеты „Связист“ Н. Мосалева

Текст стенгазеты вышивается на шелке

В подарок Всесоюзному совещанию жен командиров и стахановцев железнодорожного транспорта, работницы и жены инженерно-технических работников Тайгинской дистанции связи тт. З. А. Дымковец, А. М. Юдакова, М. У. Ожигова, А. Плисевич и Котегова Т. вышивают на шелке текст стенной газеты „Связист“. Рисунки оформляются шелковыми нитками на красном бархате. В левом углу заголовка газеты портрет вождя народов товарища Сталина, в правом — портрет наркома Л. М. Кагановича, посередине стенгазеты голубой экспресс. Из трубы краевца паровоза „Иосиф Сталин“ дым по телеграфным проводам вписывает название газеты — „Связист“. Содержание газеты отражает 122 статью Сталинской Конституции. Лучшие стахановцы телефонной станции тт. Москалева и Желенкова рассказывают на страницах стенгазеты о той радостной жизни, которую дает Сталинская Конституция женщинам и всем трудящимся нашей страны.

1-ое МАЯ ЗА РУБЕЖОМ

В день 1-го мая сотни тысяч трудящихся капиталистических стран вышли на улицы с лозунгами борьбы за единый народный фронт против фашизма, за единство со страной социализма — СССР и героически борющейся с фашизмом республиканской Испанией.

В республиканской Испании день 1 мая прошел под знаком единой воли трудящихся, до конца разгромить фашистов. По окончании работы повсюду состоялись митинги, созванные партиями и профсоюзными организациями.

В обстановке большого подъема прошла демонстрация во Франции. В Париже на демонстрации участвовало свыше миллиона человек. Трудящиеся Парижа прошли под красными знаменами, заявляя в своих лозунгах: „Требуем фак-

тического роспуска фашистских лиг“, „Долой блокаду республиканской Испании“, „За мир“.

В столице Чехословакии, в Праге особо внушительной была коммунистическая демонстрация. В ней приняли участие 25 тысяч человек. Демонстранты несли сотни красных знамен, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Тельмана.

Около 100 тысяч трудящихся демонстрировали в Нью-Йорке (США). Тысячи плакатов требовали увода германских и итальянских войск из Испании, и увеличения пособий безработным, и улучшения условий труда.

В первомайской демонстрации в Варшаве участвовало 75 тысяч рабочих. Из колонн рабочих неслись горячие приветствия германской республиканской Испании. (ТАСС).

О снижении розничных цен на промышленные товары широкого потребления

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Успехи в области промышленного производства и досрочное выполнение второй пятилетки обеспечивают накопление новых материальных ресурсов в руках государства и создают возможность дальнейшего снижения цен на промышленные товары широкого потребления.

В соответствии с этим Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Снизить с 1 июня 1937 года розничные цены на промышленные товары широкого потребления в государственной и кооперативной торговле в следующих размерах:

В универсмагах с повышенными ценами на

	В общей торговой сети	на
Хлопчато-бумажные ткани		
Ситец	10 процентов	16 процентов
Бязь бельевая	5 процентов	10 процентов
Мадапалам и муслин	8 процентов	12 процентов
Сatin	7 процентов	10 процентов
Шерстяные ткани		
Грубощерстные сукна, шевиот и другие в среднем	10 процентов	10 процентов
Грубощерстные одеяла	11 процентов	11 процентов
Платки шерстяные	8 процентов	8 процентов
Льняные ткани		
Льняной холст и полотенца	10 процентов	15 процентов
Льняное полотно (узкое белое)	10 процентов	15 процентов
Льняные полотняные простыни	9 процентов	13 процентов
Льняное полотно полубелое	5 процентов	7 процентов
Костюмные (пестротканые) льняные ткани	6 процентов	8 процентов
Обувь		
Модельная обувь	10 процентов	10 процентов
Обувь повышенного качества	8 процентов	12 процентов
Обувь стандартная на резиновой подошве	8 процентов	12 процентов
Обувь стандартная на кожаной подошве	5 процентов	10 процентов
Обувь маломерная и детская	8 процентов	12 процентов
Галоши мужские	8 процентов	12 процентов
Галоши женские	10 процентов	15 процентов
Галоши детские	10 процентов	15 процентов
Тапочки резиновые	5 процентов	10 процентов
Парфюмерные товары (одеколон, зубной порошок, духи, вазелин и прочее) в среднем	15 процентов	15 процентов
Меха		
Швейные машины	5 процентов	5 процентов
Патефоны	10 процентов	10 процентов
Спортивные товары (рыболовные и охотничьи принадлежности, мячи, шахматы, шашки и другие)	12 процентов	12 процентов
Электролампы	8 процентов	8 процентов
Стекло оконное	15 процентов	15 процентов
Папиросы высших сортов в среднем	10 процентов	10 процентов
Спички (стандартные)		

2. Снизить с 1 июля 1937 года цены на промышленные товары широкого потребления в государственной и кооперативной торговле в следующих размерах:

	от 3 до 2 копеек за коробку	
Трикотаж		
Трикотажное белье	5 процентов	10 процентов
Верхний трикотаж вискозный	5 процентов	10 процентов
Носки мужские	8 процентов	12 процентов
Чулки женские вискозные	5 процентов	10 процентов
Чулки и носки детские	5 процентов	10 процентов
Швейные изделия повышенного качества		
Готовое платье мужское и женское	7 процентов	10 процентов
Белье мужское и женское	5 процентов	8 процентов
Детское готовое платье и белье	7 процентов	10 процентов
Головные уборы	5 процентов	10 процентов
Кроме того, снизить цены по швейным изделиям массового пошива, изготовленным из ткани, по которым снижены цены настоящим постановлением в среднем	от 4 до 6 процентов	
Галантерейные товары в среднем	10 процентов	10 процентов
Мебель в среднем	5—10 процентов	5—10 процентов
Музыкальные инструменты (балалайки, гармонь, гитары, мандолины, баяны) в среднем	10—15 процентов	10—15 процентов
Школьные принадлежности (ранцы, пеналы, ручки, перья и т. д.)	5 процентов	5 процентов
Игрушки	15 процентов	15 процентов

3. Поручить Наркомвноторгу СССР, Наркомлегпрому СССР, Наркомпищепрому СССР, Наркомлесу СССР, Наркомтяжпрому и Всекомпромсовету, по согласованию с Наркомфином СССР, а также Совнаркомом союзных республик утвердить в установленном порядке новые прейскуранты со сниженными ценами на указанные в настоящем постановлении товары и ввести их в действие в сроки, установленные статьями 1 и 2.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.
Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР М. АРБУЗОВ.

МОСКВА, Кремль.
28 апреля 1937 г.

Радость матери

1-ое мая я встречала радостно. Да и как не радоваться, как не быть счастливой, когда о нас, материах, проявлена такая большая забота Иосифа Виссарионовича Сталина.

На днях, 28 апреля я получила 1400 рублей, как многодетная мать. Детей

своих я одену, воспитаю их достойными гражданами на шей родины.

От всей семьи большое спасибо товарищу Сталину за заботу о нас материах и о наших детях.

Шевелева Васса, жена стрелочника ст. Богашево.

Ответственный редактор
А. Кравченко.

ОБ'ЯВЛЕНИЕ:
Уполномоченным Московской ДТК принимаются заказы на увеличение портфелей.

Адрес ст. Тайга, Ленинский поселок, 2-я Октябрьская улица дом № 31.

Заказы принимаются с 8 до 10 часов утра и с 6 до 8 ч. вечера ежедневно до 10 мая с.г.